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leri 15 februarie 1994, dl. 
Traian Muntean a propus-o 
şi i-a acordat avizul de func­
ţionare în postul de inspector 
şef al Inspectoratului Terito­
rial de Stat pentru Handica­
paţi, d-nei Doina Samoilă, 
care până în prezent a ocu­
pat catedra de psiholog şco­
lar la Şcoala ajutătoare Si­
biu.

In acest fel d-na Adriana 
Crişan, fostul inspector şef 
cu delegaţie la ITSH Sibiu, 
se va întoarce la Centrul lo­

gopedic interşcolar Sibiu, un­
de deţine o catedră ca titu­
lară. Necazurile au început 
pt. d-na Crişan de când, în 
urma unor sesizări anonime, 
a descins la Şcoala pentru 
Deficienţi de Auz Sibiu pen­
tru a verifica modul în care 
sunt inventariate ajutoarele 
primite cu regularitate din 
Germania, de la asociaţia Pa­
ten des Taubstummenheinus 
Hermannstadt Rumänien, a 
cărei preşedintă este d-na 
Antje Schmidt-Classen, cetă­

ţean de onoare al oraşului 
Sibiu. Până în prezent, în 
urma anchetei întreprinse de 
ziarul nostru am constatat că 
pe adresa Şcolii de Deficienţi 
de Auz Sibiu au sosit în ]ur 
de 70 TIR-uri în care pe lân­
gă materiale didactice, logis­
tică, mobilier, lenjerie, au 
sosit şi câteva zeci de tone 
de faianţă şi gresie, ţevi de
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P o d u i  ^m i n c i u n i l o r
Legenda acestui pod nu-şi găseşte 

un corespondent în. zilele noastre. Ar 
trebui construite multe poduri care 
să se rupă atunci când sunt trecute 
de mincinoşi şi aceştia să piară pen­
tru. a dispare şi minciuna odată cu 
ei. Este necesar un pod pentru pre­
şedintele ţării, unul pentru Guvern, 
pentru fiecare ministru, pentru parti­
dele politice, pentru cei care conduc 
judeţe .oraşe, comune, pentru cei 
care nu fac justiţie în cadrul Justiţi­
ei, pentru micii şi marii mafioţi lan­
saţi nestingheriţi în afaceri pentru 
cei care mint în folos personal în dau­

na majorităţii şi pentru toţi cei care 
mint pentru a face rău.

Dacă naţiunea română s-ar vindeca 
de boala creată artificial de minci­
noşi, ar dispare în mare parce corup­
ţia, hoţia, terfelirea demnităţii indi­
vidului şi tot ce este bun ar fi re­
pus la locul lui.

Minciuna salariilor suficiente..min­
ciunile prin care sunt vândute bogă­
ţiile ţării vor deveni atunci o amin­
tire şi poate nu vom mai regreta or­
dinea existentă pe vremea comuniş­
tilor.

Dan loan BOGDAN

MOTO:- «Aş prefera o gra­
niţă cu NATO pe Nistru dc- 
câf una pe Criş“

(Adrian Păunescu)

Nu avem nevoie de preoţi. 
„Vremea“ ne-a demonstrat pe 
26 ianuarie, de ziua lui Ceau- 
şescu, prin „Bocet pentru ăl 
bătrân“ că există unul sin­
gur şi bun: Adrian Păunescu, 
După părerile celor din PSM, 
Adrian Păunescu a scris deja 
poezii pentru cel puţin 100 
de ani, epuizând nu numai 
toate temele dar aşa cum ob­
servă Trlby-Biby Vadim Tu­
dor şi toate formulele. în  100 
de ani de singurătate, o mie 
de poeţi n-ar fi scris mai 
mult decât senatorul PSM, 
păunescu a lucrat fără între­
rupere şi fără rebut. Ce o- 
peră are Emlnescu? Da cât 
se ridică numărul de poezlî 
pe care le-a scriş? Nici 500. 
Lui A.P. nu-i trebuie nici 
o lună de zile ca să scrie a- 
tât, aşa cum ne mărturisea 
chiar el, Kaiser-ul socialismu­

lui în scandoloasa emisiune 
TV a lu i , Mihai Tatulici din 
’92. Dar Nichita ce a fost? 
Un paralitic alcoolizat ale 
cărui poezii le putea scrie 
oricine. Dar Bacovia şi Ar- 
ghezi? Nişte bieţi schizofre­
nici şi dezaxaţi. Apoi, poezia 
lor nu mai este actuală. E- 
minescu, Bacovia şi Arghezi 
aparţin trecutului iar Pău­
nescu aparţine prezentului şi 
viitorului. Dar nici trecutul 
nu l-a neglijat, neocolindu-i 
pe láncú, Tudor. Ştefan cel 
Mare. Basarabl cu barba în­
sângerată şl deceball eroici 
au fost scoşi pe rând de la 
locul lor şi aduşi în prezent 
chiar în discursurile din Se­
nat. în anii '80 prezentul a* 
vea eroul său apocaliptic că­
ruia acum in „Europa“ 1 se 
cere Iertare, pe lângă care 
toţi ceilalţi erau o apă şi-un 
pământ. Ce odele în metri 
antici şi contemporani, Închi­
nate celui mai iubit fiu al
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I L I E S C U ?
De ce Iliescu? Firesc, toţ 

oamenii realişti, toţi oameni 
acestei ţări care sunt capa 
bili să facă o analiză perti­
nentă a evenimentelor, a ac­
ţiunilor întreprinse de „pute­
re", mai precis de preşedin­
ţie în. perioada post decern 
bristă îşi pun această între­
bare din ce în ce mai des 
Răspunsul pentru cea mal 
mare parte dintre ei este u- 
nul şi acelaşi: deoarece I- 
liescu a fost şi rămâne să 
fie cel mal mare mincinos 
dintre toţi cei care au can­
didat la preşedinţia Români­
ei vreodată. Câmpeanu e no­
vice pe lângă el, Mânzatu co­
pil mic ,să nu mai vorbim de 
paranoicul Funar care e 
drept, mai minte şi acum 
dar un oraş şi nu o ţară. 

îmi permit să parafrazez un

(Continuare in pai- a ll-a) 
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Comunicat—PR0PACT
Comitetul Local al Filia­

lei PROPACT — Slimnic, 
denunţă manevrele de indu­
cere în eroare şi tergiversa­
re a soluţionării situaţiei ca­
tegoriei familiilor fără pă­
mânt sau cu pământ puţin 
(„rezerviştii anexa 12 a) în 
condiţiile în care comisia co­

munală, In fapt un „hibrid“ 
de comisie fără reprezanta- 
tivitate locală în domeniu (a* 
gricUltorii' locali, acţionează 
contrar intereselor cetăţeni, 
lor, a legii specifice — Legea 
nr. 18 din 1991), refuzând so-

(Continuat? în pag a it-a)
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După patru luni de nego­
cieri secrete sau mai puţin 
secrete în Norvegia, Israel şi 
OKP au semnat săptămâna 
trecută la Cairo (Egipt) un 
acord detailat asupra autono­
miei palestiniene în teritorii­
le ocupate Gaza şl Ierihon. 
Cele mai arzătoare chestiuni 
care au fost rezolvate se re­
feră la punctele de trecere fi­
le frontierei între viitoarele 
zone autonome şi ţările ara­
be vecine (Egipt şi Iordania) 
dispoziţiile de securitate în 
fâşia Gaza şl prerogativele 
palestinienilor în regiunile vi­
zate. Acordul semnat de li­
derul OEP Yasser Arafat şi 
şeful diplomaţiei israeliene 
Shimon Peres, marchează 
reapariţia Palestinei pe har­
ta Orientului Apropiat.

★
Acţiunile criminale din Ru­

sia din ultimul an s-au sol­
dat cu cca. 2 milioane de 
victime iar numărul celor an­
chetaţi au crescut cu 600 000 
faţă de anul 1992, a relevat 
ministrul de interne Viktor 
Erin. Criminalitatea a adus 
pierderi financiare estimate 
la un miliard de dolari. In 
anul care a trecut poliţia a 
confiscat 140 kg aur, 22 kg 
platină, o tonă argint. 1700 
carate pietre preţioase, 53 
de mii arme de foc şi 54 to­
ne droguri. De la Kremlin 
s-a anunţat că Boris Elţîn a 
respins recursul „măcelarului 
din Rostov“, Andrei Cikatl- 
lo, condamnat la moarte In 
octombrie 1992 pentru ucide­
rea a 52 de femei, copii şi a- 
doîescenţi.

★
Conducerea Mişcării pentru 

o Slovacie Democratică — 
partidul primului ministru 
Vladimir Meciar — a con­
damnat gruparea disidentă 
formată In jurul ministrului 
de externe Iozef Moravclk şi 
vicepremierul Roman Kovac. 
Sub eticheta unei „alternative 
a realismului politic", cei doi 
propuseră formarea unui gu­
vern de „mare coaliţie“ fără 
şefi de partide — deci fără 
Meciar.

★
Toată lumea se Întreabă 

de ce mâncăm sare turceas­
că? Rezerva geologică de sa- 
Te a ţării noastre este una 
din cele mai mari din lume 
(cca. 6 miliarde tone) dar 
consumatorul român mănâncă 
sare din Turcia. Aparent cau­
za ar putea fi scăderea pro­
ducţiei anuale a Regiei Auto­
nome a Sării de la 5 milioa­
ne tone In 1989 Ia numai 2 
milioane tone în 1993. In 
realitate, de vină este pre­
ţul prea mic al acestui pro­
dus. Preţul de producţie a 
unui kg de sare românească, 
ambalată în saci, este de nu­
mai 30 de lei, în timp ce 
transportul costă de 3—5 ori 
mai mult. Distribuitorii par­
ticulari nu sunt interesaţi iar 
Regia Sării nu are o reţea 
proprie de distribuţie. Majo­
ritatea producţiei de sare, 
cca. 95 la sută este destinată 
consumului industrial. Mai 
ales că sarea industrială se 
şi exportă in Ungaria, Bul­
garia şi Cehia. Consumatoru­
lui român îi rămâne doar sa­
rea turcească sau regimul a- 
limentar.

Bib TUR1NI

E c h ip ă  g u v e rn a m e n ta lă  in c a p a b i lă
„Echipa guvernamentală ac­

tuală este incapabilă să facă 
faţă actualelor probleme ale 
ţării" — a conchis dl. Bog­
dan Hosu, liderul Cartelului 
„Alfa“, într-o declaraţie ofe­
rită după Întâlnirea de nego­
ciere asupra celor 9 puncte 
de revendicări susţinute, ce 
vizează probleme grave lega­
te de transport, agricultură, 
servicii publice etc.

Ca de obicei dl. Paul Do-

brescu — consilierul preşe­
dinţiei, a oferit in urma În­
cheierii rundei de negocieri 
de ieri, o „soluţie: dacă nu 
se stinge conflictul în urma 
discuţiilor de astăzi şi mâi­
ne între liderii Cartel „Al. 
fa“ şi echipa de negociere 
guvernamentală, din care fa­
ce parte dl. Dan Mlrcea Po- 
pescu, ministrul muncii şî 
protecţiei sociale şi bineîn­
ţeles dl. Octavian Partenie,

va avea loc o mediere săptă­
mâna viitoare. Punct. Aşa că, 
slabe speranţe. Nu ştim ce 
interese are guvernul de a 
amâna la nesfârşit adoptarea 
unei soluţii fie ea şi de com­
promis pentru a preîntâmpi­
na convulsiile sociale imi­
nente. Să nu uităm că CNSLR 
— Frăţia, BNS, Cartel „Al­
fa“ va intra în grevă, altmin­
teri să nu uităm că SIPR a 
anunţat o grevă generală pe

1 martie a.c.
Sperăm că onor preziden­

ţia României să facă ceva cu 
actuala echipă guvernamen­
tală care-şl manifestă con­
stant obtuzitatea faţă de re­
vendicările populaţiei Româ­
niei.

In caz contrar, preşedinte­
le va fi obligat să iasă din 
scenă ca „tambur major“ al 
actualului guvern.

Camelia PENTELESCJ
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DE CE ILIESCU?Alici o imputaţie
(Urmare din pag. 1)

cupru pentru instalaţii, ma­
teriale de construcţii, o moa­
ră pentru cereale, tractoare, 
Îngrăşăminte chimice, antene 
pentru satelit, diverse utilaje 
agricole şl câte şl mai câte. 
Parte din ele au fost casate, 
motivându-se gradul de uzu­
ră mai mare de 60 la sută, 
parte din ele au ajuns la di­
ferite societăţi comerciale 
prin căi mai mult sau mai 
puţin ortodoxe, alte ajutoare 
au ajuns în casele sau buzu­
narele angajaţilor şcolii. Cert 
este faptul că din conţinutul 
acelor zeci de TIR-uri, cel pu­
ţin jumătate a ajuns in altă 
parte decât In această şcoală, 
sub privirile şi oblăduirea 
fostului inspector şef al ITSH. 
d-nul Borş Cornel, schimbat 
din funcţie in mai 1993, şi 
care, câteva luni mai târziu, 
a decedat in urma unui ac­
cident de circulaţie.

Iată de ce, cunoscând a- 
ceastă situaţei de fapt, d-na 
Crişan şl-a permis, in baza 
prerogativelor pe care le 
deţinea, sä purceadă la con­
trolul modului de inventarie­
re a ajutoarelor sosite in lu­
na decembrie 1993 la Şcoala 
de Deficienţi de Auz, care, 
între timp şi-a schimbat sub­
ordonarea, fiind „PATRONA­
TA DE D-NA ANTJE SCH- 
M1DT-CLASSEN“ aşa cum ne 
lasă să înţelegem imensa 
placă de tablă care tronează 
pe faţada şcolii. Greşeala 
d-nei Crişan a fost că în a- 
ceastă acţiune a ocolit pre­
fectul judeţului, care în baza 
Efigii 69 îi este superior şi

Clubul „Amicii munţilor“ 
Sibiu, convoacă membrii co- 
tizanţl pentru adunarea ge­
nerală de alegeri în ziua de

care evident s-a supărat In­
tr-atât încât l-a retras, în 
luna ianuarie, avizul de func­
ţionare pe acest post. Urma­
rea a fost eliberarea din func­
ţie a d-nei Crişan pe 15 fe­
bruarie a.c.

Decizia de eliberare din 
funcţie i-a fost înmânată 
d-nei Crişan, de către re­
prezentanţii Secretariatului de 
Stat pentru Handicapaţi, 
d-nii Florea Raicu — direc­
tor serviciu organizare, per­
sonal, salarizare şi Dan Mari- 
nescu — inspector personal.

Întrebat fiind care sunt 
imputaţiile care i se aduc 
d-nei Crişan, ce au determi­
nat eliberarea din funcţie, 
d-nul Raicu' ne-a răspuns: 
„Nici o im putaţie. . .  Nu e- 
xistă nici un motiv negativ 
care ar putea duce la schim­
barea d-nei Crişan. In mod 
public insă prefectul şi-a 
retras avizul de funcţionare. 
Pentru aceste considerente 
am făcut schimbarea."

Până una alta, colectivul 
ITSH refuză să lucreze cu 
noua conducere şi ţine tot­
odată să mulţumească prefec­
tului pentru „ajutorul acor­
dat handicapaţilor din jude­
ţul Sibiu". Astăzi angajaţii vor 
înainta un memoriu la Pre­
fectură, în care solicită in 
scris motivele pentru care 
domnia sa a adoptat această 
atitudine faţă de d-na Gri- 
şan, ameninţând că până nu 
vor primi un răspuns argu­
mentat vor refuza să presteze 
munca (în parte nesalarizată) 
la ITSH Sibiu.

marţi 22 februarie a.c., ora 
17 la Casa de Cultură a Sin­
dicatelor.

(urmare din ®a*. I)

cunoscut mitoman, căruia I 
s-a dus vestea in trei judeţe 
şi care fiind întrebat cum 
reuşeşte să se descurce prin 
minciună a mărturisit: „Măi, 
cu cât minciuna e mai mare 
cu atât e mal uşor de cre­
zut". De cine? De naivi, sä 
nu-i numesc altceva.

Iliescu, „iniţiatorul general“ 
Împreună cu FDSN, PDSR 
sau cum li va mai spune, nu­
mai să ne ferească bunul 
Dumnezeu „partid unic“ să 
nu fie, a minţit (încă din 
vremea CPUN-ului, In vre­
mea aceea filnd-i părtaş şi 
Peter Neuländer alias Petre 
Roman), minte şi va minţi a- 
tâta timp cât românii se vor 
lăsa minţiţi. Un tip „care a 
stat cinci ani la ruşi, nu poa­
te gândi ca Bush“, dar poate 
în schimb deveni atât de di­
plomat atât de rasat, dacă 
se poate spune aşa, atât de 
versat in mişelie, în ticăloşie, 
Înşelăciune şi minciună Încât 
mult mai uşor se poate face 
crezut decât un politician a- 
merican chiar cu zestrea lui 
de 200 de ani de democraţie 
şi mitinguri de tot felul.

Oricine 11 urmăreşte, in 
diversele confruntări politice, 
interviuri incomode, vizite de

{urmare din pag, î)

licitările de readucere în po­
sesia foştilor proprietari mem­
bri CAP ori nu, a terenuri­
lor înscrise ca atare în regis­
trele agricole, in cartea fun­
ciară şi ulterior in patrimo­
niul fostului CAP din pose­
sia precară (acaparare abu­
zivă) a IAS Slimnic şl a e- 
xlstenţei, totuşi a 445 ha de 
teren „rezervă“ la dispoziţia 
comisie comunale.

Totodată atragem atenţia 
mai multor angajaţi ai unor 
instituţii din localitate pen­
tru responsabilitatea pe care 
şi-o asumă prin Iniţierea u- 
nor manevre obscure de a . 
batere a atenţiei cetăţenilor

lucru, declaraţii, nu poate să 
nu observe cu câtă abilitate 
parează, se strecoară sau o- 
coleşte răspunsurile la în tre­
bările ce i se pun. Ne-a min­
ţit în chestiunea tratatului 
cu defunctul URSS şi conti­
nuă să ne mintă indirect de 
data asta în chestiunea cu 
CSI, dând girul său (vezi 
Împrumutul de 20 miliarde 
lei dat Republicii Moldova) 
unui alt mincinos ca Snegur 
fiindcă nici fratele lui de pes­
te Prut nu-i mai prejos în 
ale mitomaniei, doar şi-au 
făcut studiile în acelaşi loc.

Şi cum tătucu I lid  este 
maestru în braşoave, minte 
PDSR-ul cu toţi văcarii Iul. 
minte guvernul cu toţi văcă- 
roii lui, mint aliaţii cu toţi 
păuneştii, vadimii, gavriştii 
şi surdiştii lor. Mai nou chiar 
şi Stoica Ion a învăţat mese­
rie tot de la putere.

Iliescu minte sindicatele, 
minte opoziţia, minte întreg 
poporul, întreaga lume chiar.

De ce Iliescu? Fiindcă a- 
proape 60 la sută din popu­
laţia acestei ţări se lasă foar­
te uşor amăgită de zâmbete 
largi şi promisiuni deşarte, 
se lasă foarte uşor dusă de 
mas.

D ar. . .  până când tovarăşe 
I. I. Iliescu?

de la problemele reale (abu­
zuri, corupţie, trafic de in­
fluenţă, şantaj etc) ale co­
munei.

PROPACT Slimnic este şi 
va fi întotdeauna alături de 
eategoria defavorizată a re­
zerviştilor cât şi a celorlalte 
categorii de proprietari ori 
moştenitori, victime ale pute­
rii locale subordonate unei 
grupări cu putere economică 
din IAS ce uzitează intens de 
traficul de influenţă la nivel 
judeţean cu urmări defavora­
bile pentru cetăţenii comu­
nei.

SINDICATUL NAŢIONAL AL 
ŢĂRĂNIMII ROMANE 
PROPACT Filiala Sibiu

„AMICI M U N Ţ IL O R “

Comunicat — PROPACT

CREŞTERE
A PRODUCTIVITĂŢII MUNCIIt v r m

JOI, 17 FEBRUARIE

7.00 TVM — Telematinal.
10.00 Actualităţi.
10.05 Calendar.
10.30 Limbi străine: germană.
11.00 Călătorii.
11.30 1001 Audiţii.
11,55 Jocurile olimpice de iar­

nă.
14.00 Actualităţi.
14,10 TVR IAŞI.
15.00 TVR CLUJ-NAPOGA. 
15,45 Reportaj economic,
16.05 Gronografii.

16.30 Actualităţi.
16.45 Tele-discul muzicii po­

pulare.
17.15 Faţă In faţă.
18.15 Film serial — Salvaţi de 

clopoţel (SUA, 1089), ep. 12.
18.45 Gong!
19.15 Jocurile olimpice de Iar­

nă.
19.45 Desene animate.
20.00 Actualităţi.
20.45 Studioul economic.
31.15 Film serial — DALLAS, 

ep. 311.
22,10 Publicitate.
22.15 Un român celebru,
22.45 Jocurile olimpice de Iar­

nă.
23.30 Actualităţi.
23,50 Creatori la Pontul Euxin
0,30 Jocurile olimpice de iar­

nă.
1.00 închiderea programului.

Productivitatea muncii a 
crescut In sfârşit in 1993 cu 
8 la sută faţă de 1992, si- 
tuândv-se însă sub nivelul 
din 1990, in timp ce salai iul 
real a continuat să scadă a- 
jungând la 57 la sută faţă 
de octombrie 1990. Produsul 
intern brut cu toată creşterea 
de 1 la sută faţă de 1992, se 
menţine la trei sferturi din 
nivelul avut in 1990. Scăde­
rea salariului real (sindicate­
le cer ridicarea lui, în 1994,

la cca. 60 la sută faţă de oc­
tombrie 1990 dar se tem că 
urmează să coboare sub 5Î 
la sută) în paralel cu creşte­
rea productivităţii muncii, le 
pare unora benefică pentru 
atragerea de investitori. EI 
„uită“ că un muncitor plătit 
prost fie va munci prost, fie 
işi va pierde rapid capacita­
tea de muncă, fie se va duce 
unde vede cu ochii.

Tiberiu MANIU
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C h e m a r e a  la  ju d e c a ta
Acesta este titlul volumu­

lui al Il-lea al altei lucrări 
postume a învăţatului din Să- 
liştea Sibiului şi care are sub­
titlul sugestiv Apeluri la ra­
ţiune (1953—1970).

In fond, Onisifor Ghibu 
41883—1972), întreaga sa via­
ţă, a fost un opozant a tot 
ceea ce era ostil românilor, 
Începând cu absurdele legi 
ale contelui Appanyi, prin 
care se urmărea deznaţiona­
lizarea românilor transilvani 

rin învăţământ forţat în 
mbâ străină şi ajungând la 

aberaţiile aduse în România 
de regimul comunist.

întotdeauna, el a luptat fă­
ră armură, considerând că 
adevărul îşi are valoarea Iul 
Intrinsecă şi-şi va servi prin 
ei neamul, după cum va ser­
vi întreagă umanitatea. Pem- 
îru rostirea şi relevarea ade­
vărului, Ghibu nu s-a dat 
înapoi să-l sancţioneze şl pe 
acei români care aveau unele 
merite, dar doreau mai mult 
decât li se cuvenea! Bunăoa. 
ră, Adunarea de la Alba lu- 
Jla din 1918 11 numeşte secre­
tar de stat la Resortul In-

l a n s a r e
SC Dacia Traiana SA şi 

Biblioteca ASTRA organizea- 
*ă, vineri, 18 februarie, ora 
13, la librăria „Mihai Eml- 
nescu“, lansarea următoare­
lor volume: Ruxandra Cese- 
reanu, GRADINA DELICII- 
LOR (poeme) şl CĂDERE DE­
ASUPRA ORAŞULUI (poe­
me) şi Corin Braga, NICHITA 
STANESCU — ORIZONTUL 
IMAGINAR (eseu) şi NOG-

JOSÉ ORTEGA Y GASSET 
Revolta maselor

Revolta maselor este un e- 
seu despre constituirea mul­
ţimii ca realitate a vieţii in- 
..,'rbelice europene, despre 
dezvoltarea unei conştiinţe a 
maselor în raport cu indivi­
dul. Dimensiunea filozofică a 
eseului este dublată de una 
literară, prin talentul scriito­
ricesc cu care autorul îşi
susţine viziunea pe care ne-o
propune şi prin larga des­
chidere cultural-socială şi es­
tetică pe care o operează. 
Teoriile lui Ortega y Gasset, 
mereu seducătoare, sunt şi
astăzi actuale, mai ales în
condiţiile unei lumi în schim­
bare, 
t

ÎNTR-O NOUA EDIŢIE 
REVĂZUTĂ

Gabriel Liiceanu — „Tra­
gicul".

Paginile de faţă constituie 
reeditarea parţială a volumu­
lui cu acelaşi titlu apărut în

Bedros
Korasanpn
la S ibiu

Cenaclul „Vladimir Muntea- 
nu“ al Asociaţiei Scriitorilor 
din Sibiu vă invită să parti­
cipaţi la întâlnirea din 18 fe­
bruarie 1994, ora 17 la Casa 
de Cultură a Studenţilor. In­
vitat: prozatorul Bedros Ho- 
rasangian.

strucţiune şi Culte. în cadrul 
Consiliului Dirigent, care a 
funcţionat la Sibiu. în această 
calitate, Ghibu a fost şi cel 
care a pus bazele Universi­
tăţii Române din Dacia Supe­
rioară, la 12 mai 1919, de a 
cărei dăinuire se îndoia a- 
tuncl şi Iorga. Iată, ea vie. 
ţuleşte şi azi! Dar nu aceasta 
ne interesează acum, ci fap­
tul că unii români care au 
avut merite reale în înfăp­
tuirea Marii Uniri se voiau 
şi profesori universitari. Ghi­
bu a făcut distincţie între 
meritele politice, indiscutabi­
le, şi cele ştiinţifice ale ace­
lor bărbaţi şi s-a opus, pe 
•bună dreptate intrării lor în 
învăţământul superior româ­
nesc. Mal departe, între cele 
două războaie, s-a adeverit 
că unii dintre cel care s.au 
dorit profesori universitari 
au rămas tot politicieni, şi a- 
desea nu în favoarea româ­
nilor, cl a celor care le acor­
dau voturi şi împotriva că­
rora tot el s-au considerat 
mai înainte duşmani.

în 1940, odată cu răpirea 
părţii de nord a ţării (consi-

d e  c a r te
TAMBULII (roman). Volu­
mele vor fi prezentate de 
scriitorii Mircea Ivănescu şi 
Dumitru Chioaru. Două din­
tre aceste volume sunt rea­
lizate de edituri sibiene: CĂ­
DERE DEASUPRA ORAŞU­
LUI, de către Editura Trans- 
pres, iar NICHITA STA­
NESCU — ORIZONTUL I- 
MAGINAR, de către Editura 
Imago. Autorii vor acorda 
autografe.

3975 la Editura Univers. . .  
Am păstrat doar secţiunile 
care se înscriau nemijlocit în 
tematica volumului: analiza 
tragicului, apoi „lectura“ căr­
ţii iui Nietzsche, NAŞTEREA 
TRAGEDIEI ELINE, şi, în 
sfârşit, bibliografia critică, 
menită să ofere oricărui cer­
cetător care ar dori să con­
tinue acest travaliu stadiul 
în care se afla cercetarea în 
anii ’70...

Cele 1 800 de exemplare ale 
primei ediţii s-au epuizat în­
că din anul apariţiei, iar o 
altă lucrare care să trateze 
aceeaşi temă nu a mai apă­
rut de atunci. S-ar putea ca 
această nouă ediţel să su­
plinească lipsa unei cercetări 
aduse la zi şi să satisfacă, 
măcar în parte, cerinţele 
studenţilor de la facultăţile 
de ştiinţe umaniste.
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poporului, ce să nu mal vor­
bim le cele închinate fiicei, 
mamă şi soţie a aceluiaşi po­
por, nu erau geniale? Ce uită 
să ne spună de la tribuna 
Parlamentului acelaşi A.P. 
este felul cum „împărţea“ mi­
lioanele pe vremea Cenaclului 
în timp ce atâtea familii erau 
lipsite de cele mai elementare 
mijloace de trai, el se lăfăia 
în Mercedesuri albe şi în vi­
le luxoase la Sălişte şi la 
Neptun, pretrecând alături de 
Zoe şi Nicu. Un prieten chi­
tarist din Baia Mare mi-a 
povestit de sutienele adunate

derăm greşit să se vorbească 
mereu numai de nordul Tran­
silvaniei), Ghibu a rămas a- 
celaşi luptător filoromân, în 
numele adevărului şi al po. 
porului pe care l-a servit.

După 1944, Ghibu suferă 
detenţia pentru ideile sale 
patriotice, dar nu renunţă la 
luptă, rostind mereu adevă­
rul.

Dl. Oct. O. Ghibu. fiul ilus­
trului învăţat, care veghează 
la punerea în valoare a per­
sonalităţii şi operei tatălui 
său, comparabil, în multe 
privinţe cu Nicolae Iorga, a 
publicat o parte din protes­
tele anticomuniste ale lui O- 
nisifor Ghibu în paginile re­
vistei VATRA din Târgu Mu. 
reş, ca şi volumul I al cărţii 
continuate acum. Aid, Ghi­
bu devine simbolul românu­
lui care se opune aberaţiilor 
comuniste, chemând la jude­
cata istoriei pe cei care şl- 
au trădat misiunea de ro­
mâni: muzicieni, oameni po­
litici şi preoţi. Mai mult, în- 
tr.o vreme când multe spi­
nări se încovoiau în faţa ru­
şilor, Ghibu îl somează în-

RASARIT DE SOARE — 
rulează la cinematograful Pa­
cea din Sibiu. Spectacolele 
încep la orele 9; 11,30; 14)
16,30 şi 19. Este un film po­
liţist, producţie Twentieth 
Century Fox 1993, turnat du­
pă un roman de Michael 
Crichton, cu Sean Connery 
în rolul principal.

TIMPUL LIBER — Debu- 
„ tul regizorului Valeriu Dră- 
guşanu, cu o poveste ironic- 
amară. despre libertate; pro­
ducte! 1993; protagonist — 
Horaţiu Mălăele. Rulează vi­
neri, sâmbătă şi duminică, la 
cinematograful Tineretului; 
de luni comedia SINGUR A- 
CASA, p. I.

ŞOCURI — In premieră pe 
judeţ, o producţie Garolco, 
1989, distribuită de Guild; 
horror realizat de Wes Gra­
ven, un maestru al genului; 
Rulează la cinematograful 
Progresul din Mediaş de la 
orele 10; 15; 17 şi 19.

IN CUŞCA TIGRULUI — 
Film poliţist din Hong Kong, 
cu demonstraţii de arte mar­
ţiale şl traficanţi de droguri, 
în programul cinematografu­
lui Central din Mediaş (18— 
24 II). Tot în premieră, de 
luni, filmul american în cu­
lori CUM AJUNGI VEDETA. 
Comedie.

cu bascula din sălile de sport 
şi de pe stadioanele dulcel 
noastre patrii, pe care tine­
rii generaţiei în adidaşi le 
aruncau în delir.

Borges are o povestire 
scurtă despre istoria infami­
ei, în care Profetul nu-şi des­
coperă chipul în faţa cre­
dincioşilor săi, sub cuvânt că 
nimeni nu poate privi faţa 
lui fără să orbească. Când 
un credincios Si smulge mas­
ca, apare un chip hidos cu 
buzele mâncate de lepră şl 
faţa tumefiată de aceeaşi 
boală. Recenta mască de pro­
fet a lui Păunescu, cel < are 
declara deunăzi că „Nu mai

i s t o r i e i
tr-un memoriu chiar pe Sta­
lin să înapoieze României te­
ritoriile răpite în 1941. Foar­
te utilă specialiştilor, lucra­
rea aceasta este un instru­
ment de lucru de reală va­
loare patriotică şi demnitate 
umană, dacă ajunge în mâi­
nile dascălilor noştri. Dacă a- 
junge fiindcă preţul el de 
desfacere (3 800 lei) este pro­
hibit categoriei de „oameni 
ai muncii“ cu cel mai umili­
tor salar din România: das­
călii! Dacă un strungar îşi 
primeşte uneltele de la fabri­
ca unde lucrează, un intelec. 
tual toată viaţa îşi adună o 
bibliotecă pe care să o folo­
sească în numele învăţămân­
tului şi a fiilor de români. 
Nu mal vorbim de legea 
sponsorizării, în jurul căreia 
s-a bătut atâta monedă din 
1989 încoace! în fond, nu pro­
ducătorii de carte trebuie 'aju­
taţi material ,cl consumatorii, 
în cazul de faţă, oamenii de 
ştiinţă şl dascălii.

SECHESTRAŢI IN LARG
— Film american de acţiu­
ne, cu specialistul în „aikido“ 
Steven Seagal în rolul celui 
ce zădărniceşte planurile unor 
periculoşi terorişti de a cap­
tura o navă cu armament nu­
clear. La Gisnădie — vineri, 
sâmbătă şi duminică. De luni 
I— coproducţia româno-ger- 
mană VULPE VANATOR. Re­
gia — Stere Gulea.

GLADIATORUL — Sfârşit 
de săptămână la cinemato­
graful din Avrig cu un film 
foarte dur despre box şi dem­
nitate; de luni avrigenii o au 
pe supervedeta Julia Ro­
berts . . .  in pat. Adică filmul 
se cheamă IN PAT CU DUŞ­
MANUL şi este un psiho-thril­
ler.

PIERDUT IN NEW YORK
— La cinematograful din 
Copşa Mică rulează partea a 
H-a a comediei SINGUR A- 
CASA cu Macaulay Gulkin. 
Pată de culoare şi sursă de 
bună dispoziţei pentru un 
univers. . .  plumburiu spre 
negru (de fum!).

ARMA FATALA (18—20) 
SURF NINJAS (21—22) şi 
STEAUA ADÂNCURILOR 
(23—24): trei filme de aven­
turi încearcă să aducă un 
strep de căldură într-o sală 
care n-a mai văzut focul de 
ani — la clubul din Tălma- 
ciu.

cauciuc
înţelegem să sacrificăm pro­
priul nostru capital politic, în 
vizibilă şi periculoasă creş­
tere“, ascunde acelaşi perso­
naj avid de putere şi de bani. 
Sub barba sa de pustnic, e un 
chip hidos. Ceea ce uită Pro­
fetul trecut peste Prut, este 
că nu-şi aminteşte cum a ce­
rat editorilor de la Chişinău 
300 000 de lei moldoveneşti 
pentru nemuritoarele „cără­
mizi negre“ închinate Geniu­
lui Carpaţilor de la Scornl- 
ceşti". Ce păcat că România 
nu are o Basarabie şi în A- 
merica. Profetul nu s-ar fl 
sfiit, să fiţi siguri, să ceară 
■aceeaşi sumă în dolari.

-H O R O S C O P
17 FEBRUARIE 1894
i  BERBEC. O zi norocoa­

să pentru sei ce se gândeso 
la căsnicie. Astăzi veţi sta­
bili probabil data cununiei. 
După amiaza va aduce per­
soanelor care sunt singure o 
întâlnire romantică de tipul 
celor care nu se uită. Seara 
veşti bune legate de o călă­
torie.

H TAUR. Ziua începe li­
niştit şi domol, dar pe mă­
sura scurgerii timpului poa­
te lua o turnură dramatică 
când izbucneşte scandalul 
provocat de problemele ma­
teriale. Indiferent de situaţia 
financiară actuală, nu vă lă­
saţi dominat de nervi, el 
prezentaţi-vă opiniile în li­
nişte şi argumentat.

■  GEMENI. Dacă nu dis­
puneţi de cunoştinţele nece­
sare nu luaţi cuvântul la con­
vorbirile din cursul dimine­
ţii fiindcă vă puteţi compro­
mite. Dacă nu puteţi evita 
luarea unei atitudini, apelaţi 
în prealabil la părerea unul 
expert în domeniul respec­
tiv.

I  RAC; Situaţia financiară 
bună vă permite astăzi să 
pregătiţi câteva surprize ce­
lor dragi; ar putea fl un o- 
biect pentru casă, atractiv, 
de mult dorit, o invitaţie la 
circ sau la uri dineu luxos.

H  LEU. Unele şiretlicuri 
judiciare pe care vl le Indică 
astăzi un cunoscut pot modi­
fica radical efectele acţiunilor 
dvs. Folosiţi-1 sfatul şi ară­
taţi-! recunoştinţa.

■  FECIOARA. Dacă aveţi 
nişte planuri sau propuneri 
profesionale, împărtăşiţi-la 
deschis colaboratorilor. S-ar 
putea ca împreună să le pro­
movaţi mai u şo r... în  socie­
tate nu vă lăudaţi cu averea 
dvs.

■  BALANŢA. Vă daţi sea­
ma de propria valoare ceea 
ce vă permite în timpul u- 
nei discuţii materiale să vă 
impuneţi câteva proiecte ala 
dvs. Persoanele importante 
care vă pot ajuta nu vor ră­
mâne insensibile la farme­
cul dvs. După amiază, evitaţi 
cheltuielile mari căci buna 
dispoziţie vă crează un im­
puls de generozitate.

I  SCORPION. Spre prâna, 
un eveniment promiţător din 
sfera muncii profesionale vă 
bucură şl vă trezeşte speran­
ţa îndreptării rapide a situa­
ţiei materiale. După amiază 
veţi fi onorat de prezenţa u- 
nui membru mai vârstnic al 
familiei, întâlnirea nu va fi 
totuşi prea reuşită.

■  SĂGETĂTOR. Astăzi, 
după slujbă, trebuie să vă 
mobilizaţi şi să vă duceţi du­
pă cumpărături. Aveţi nevoie 
de multe lucruri a căror cum­
părare o amânaţi de pe o zl 
pe alta. Acum sunteţi in sta­
re să le alegeţi pe cele nece­
sare fără grabă şi încurcă­
turi. G măruntă neînţelegere 
c” partenerul vă va strica 
întâlnirea de seară.

■  CAPRICORN. Sporirea 
încrederii în propriile forţe 
va ridica ritmul acţiunilor 
dvs. După amiază veţi simţi 
că sunteţi alintat de razele 
soarelui. Intr-adevăr toate 1- 
niţiativele de astăzi, atât ce­
le profesionale cât şi cele par­
ticulare vor fi încununate cu 
succes.

■  VARSATOR. O impor­
tantă lucrare urgentă va o- 
cupa întreaga dimineaţă, du­
pă care puteţi încetini uşor 
ritmul. Situaţia dvs. mate­
rială este în continuare foar­
te bună, totuşi, nu daţi bani 
cu împrumutul unui cunos­
cut numai pentru că şi-a I- 
rosit banii pe distracţii.

■  PEŞTI. Nimănui nu-1 
place să se amestece cineva 
în problemele lui particulare, 
deci şi dumneavoastră aban­
donaţi comentariile la adresa 
familiei colaboratorului dvs.

Dr. G. NISTOR
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FILME PE MARILE ECRANE
0 8  — 2 4  februarie 1994)

A on tăţi „ H U M A N I T Á S “

Cinefil

Tirania omului de
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Primăria oraşului Cis­
nădie organizează licitaţie 
publică în vederea conce­
sionării unor terenuri de 
construcţii, în condiţiile 

Legii nr. 50 din 1991 şi ale

c) 289/99 000
B. CISNADIE, str. Stupu­
lui colţ eu str. Merilor — 
LOCUINŢE — oferta mi­
nimă 3 400 lei/mp.

(vezi fig. B)

C. CISNADIOARA — 
CASE DE VACANŢA —  
oferta minimă 2 400 lei/ 
mp. (vezi fig. C)

1/250/60 000 13/249/60 000 

2/250/60 000 14/250/60 000 

3/237/57 000 15/250/60 000 

4/237/57 000 16/245/59 000 
5/237/57 000 18/250/60 000 

6/237/57 000 19/250/60 000 

7/245/59 000 20/250/60 000 

9/250/60 000 21/250/60 000

10/250/60 000
22/250/60 000

11/250/60 000
23/250/60 000 

12/250/60 000
24/250/60 000

CISNADIOARA — LO­
CUINŢE — oferta minimă 
24 000 lei/mp.
26/620/149 000

29/484/117 000
2 7 / 4 3 7 / 1 0 5  0 0 0

30/473/114 000
28/431/104 000

Deciziei nr. 40 din 1993 a indicativ lot/suprafaţa 1
C VConsiliului Judeţean Si­ (mp)Zgaranţie (lei)

biu. 1/299/102 000 N \ o \
Recuperarea preţului de 2/299/102 000 d K b

eoncesionare a terenului 
se face în 25 de ani — pri­
mul an, minim 20 la sută 
din valoarea totală adju­
decată, iar apoi câte o ra­
tă anuală egală timp de 24 
de ani.

Licitaţia va avea loc în 
data de joi, 10 martie 1994 
ora 15 la sediul „Remiza 
PSI“, str. Stupului nr. 5.

Garanţia şi taxa de par­
ticipare Ia licitaţie se de­
pune la casieria Primăriei 
Cisnădie.

A. CISNADIE, str. M. E- 
minescu — LOCUINŢE — 
oferta minimă 3 400 le i/  
mp. (vezi fig. A)
indicativ lot/suprafaţă 

(mp)Zgaranţie (lei) 
a) 288/98 000;

b) 292/100 000

3/290/99 000 
4/280/96 000

6/283/97 000

5/280/96 000

7/279/95 000

A

PIERDERI
■  Pierdut sâmbătă, 12 fe­

bruarie în zona C-tin Noica, 
căţeluşă Coker spaniol (.3 
luni), în tratament. Ofer ma­
re recompensă. Tel. 42 3:> 72 
sau 41 17 85. (218)

VANZARI

P  Vând congelatoare şi fri­
gidere noi la cele mal mlttl 
preţuri. Garanţie 5 an. Tel, 
42 82 53. între orele 8—18. (27)

■  Vând apart. 3 camere, 
conf. I sporit, îmbunătăţiri 
maxime. Plata în lei sau va­
lută. Inf. tel. 42 64 97, zilnic, 
între orele 17—19.

■  Vând tensiometru. Inf, 
str. Lebedei nr. 15 (cartier 
Lazaret).

■  Vând Ford Scorpio an 
fabricaţie dec. '88 Extrase,

, genţi aluminiu, stare irepro- 
! sa bilă, 9 500 DM. Tel. 42 35 72 
l sau 41 17 85. (218)

DIVERSE

9
10

11
12

13 18
Vi 19
15 2 0

Ú L 21____ /

22
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„Caietul de sarcini“ pri­
vind condiţiile de partici­
pare la licitaţie, este pus 
la dispoziţia ofertanţilor 
de către SC „PROIECT“ 
SA Sibiu. Vânzarea docu­
mentaţiei se face la sediul 
Primăriei Cisnădie în zile­
le de 3, 4, 7 şi 8 martie 
1994, între orele 10—12. 
Depunerea ofertelor de li­
citaţie se va face la se­
diul Primăriei Cisnădie — 
registratură — până cel 
mai târziu în 8 martie 
1994, ora 14.

— 49 —

Solicit împrumut de 500 
—1500 DM pe o perioadă 
de o lună, cu dobândă de 
20 la sută. Acte Notariat.
Tel. 48 26 86.

CONSILIUL LOCAL AL 
COMUNEI ŞEL1MBAR a- 
duce la cunoştinţă ofertan­
ţilor care au depus oferte 
la licitaţia programată în 
data de 4 februarie 1994, 
pentru conces;onarea tere­
nului de la saivanul de 
vite, că ace ista a fost a- 
mânată şi reprograraată 
în data de 22 februarie 
1994 orele 13 Ia sediul 
consiliului local al comu- 
Şelimbăr. (221)

SI Angajăm şoferi taxi, eu 
atestat. Tel. 44 24 46.

Ü Caut ocazie pentru trans­
port Freibuzg (Germania) — 
Bucureşti, mobilier stomato­
logic. Tel. 43 43 19. (217)

DECES

! întreaga noastră compa­
siune familiei îndoliate do 

a dispariţia celui care a fost 
preot profesor 

I IO AN BF.TU
fost profesor de religie al 
Liceului „Gheorghe La- 
zăr“. Dumnezeu să 1 odih­
nească!

Colectivul de cadre di­
dactice de la Colegiul 
„Gheorglie liazăr".

învins de Sidney în lupta 
pentru organizarea jocurilor 
olimpice de vară ediţia 2000, 
Oraşul chinez Beijing nu se 
dă bătut şi îşi va depune 
candidatura pentru J.O. din 
20Í4, „toate dificultăţile, spe­
răm că vor fi depăşite şi vom 
lua o decizie în acest sens în 
septembrie“ a declarat He 
Zhenliang, membru în Comi­
tetul Internaţional Olimpio. 
Ai învins, continuă, ai pier­
dut continuă. . .

Omul de afaceri şi deputa­
tul francez Bernard Tapie a 
fost Inculpat zilele trecute 

î pentru „corupţie şi mituirea 
martorilor“ fiind pus sub ur­
m ărire judiciară cu obligaţia 
de a părăsi postul de preşe­
dinte al clubului Olympique 
Marseille până la 15 aprilie. 
Tapie a fost lăsat în liberta­
te  numai după ce a  plătit o 
cauţiune de 250 000 franci

francezi (cca. 43 mii dolari) 
cu interdicţia de a se întâl­
ni cu celelalte persoane im­
plicate în afacerea Marseille. 
„Justiţia îi reproşează preşe­
dintelui echipei Olympique 
Marseille, trucarea unui meci 
din prima divizia franceză“. 
Reamintim că după acest 
med. Olympique Marseille a 
fost exclusă din toate compe­
tiţiile internaţionale.

Ungurii, debusolaţi după 
pierderea calificării în cupa 
mondială de fotbal din SUA, 
sunt incapabili să formeze o 
naţională de fotbal la valori 
medii. Românul Lucian Po- 
pescu — 20 de ani (fost Ju­

cător l a . Poli Timişoara) care 
joacă la echipa Gyor şi-a ex­
primat dorinţa de a  primi 
cetăţenia maghiară pentru a 
putea juca în naţionala Un­
gariei. Antrenorul Verebeş, 
tehnicianul lotului şi echipei 
în care joacă Lucian, are ma­
re încredere în el.

Perla Neagră braziliană, Pe- 
le, declară că Suedia este 
cea mal bună echipă euro­
peană, ea făcând parte din 
aceeaşi serie cu Brazilia. Pe- 
le mai afirmă că echipa ţării 
sale este dezorganizată: ata­
cantul Bebeto şi mijlocaşul 
Ral, nu au dat randamentul 
aşteptat, jucătorii sunt ţinuţi

în apărare când ar trebui să 
11 se spună să ia mingea şl 
să marcheze. Antrenorul a3- 
tual al echipei, sudamerica- 
ne, Parreira, a criticat opi­
niile lui Pele spunând că 
„Perla Neagră“ cunoaşte doar 
fotbalul de acum 30 de ani. 
El a mal zis că Pele nu ar fl 
fost, cu apărările de azi, la 
fel de mare cât a fost p» vre­
mea Iul.

Iile Dumitrescu l-a zdrobit 
pe yankei arătând măsura po­
sibilităţilor în finala mică a 
Cupei Carlsberg, trofeu care 
se desfăşoară tradiţional, de

Anul nou chinezesc, învin­
gând de unul singur forma­
ţia SUA. Jucătorii noştri au 
jucat din min, 65 în 10 oa­
meni, Pandurii fiind eliminat. 
Iată echipa noastră care a 
învins echipa SUA Prunea 
— Cadar, Mihali, Grozavu, 
Prodan, Papură, sibianul Zo- 
tincă, Gâlcă, Panduru, sibia­
nul Radu Nieulescu şi Iii® 
Dumitrescu,

Guvernul norvegian a ordo­
nat blocarea preţurilor pa 
perioada jocurilor în toata 
hotelurile, cafenelele, restau­
rantele şi discotecile din re­
giunile unde se vor desfăşu­
ra probe cuprinse în progra­
mul J.O. Nu, nu este vorba 
de o măsură pentru stoparea 
inflaţiei, ci doar, de o hotă­
râre luată pentru protecţia 
consumatorilor.

Tiberiu MAN1Ü
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